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del Governo sulla necessi tà clie la legge pro-
messa venga presto p resen ta t a ; venga in tempo 
a che le Provinc ie debi t r ic i sappiano il loro 
onere annuale e p r ima che sia formato il loro 
bi lancio per l 'esercizio prossimo. 

E questa la raccomandazione che faccio. 
Le promesse fa t te nel la to rna ta del 23 

marzo furono esplici te, ma iu ogni modo 
prego l 'onorevole sotto-segretario di Stato 
di agg iungere qualche parola per assicu-
r a rmi della sollecita presentaz ione del pre-
det to disegno di legge. 

Presidente. L 'onorevole sot to-segretario ha 
facol tà di par lare . 

Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici. Posso dire all 'onorevole De Salvio che 
i l Ministero si sta occupando della compila-
zione di quel proget to, del quale gl i è fa t to 
debito da un ordine del giorno. E se non è 
ancora stato presentato, lo si deve esclusiva-
mente alle g rav i discussioni di quest i giorni, 
che, da una par te , t r a t t engono alla Camera 
i l minis t ro e il sot to-segretario dei lavori pub-
blici , e al Senato il min is t ro del tesoro, il 
quale deve essere il p r inc ipa le compilatore di 
questa legge, perchè r igua rda prec isamente 
un capitolo del b i lancio de l l ' en t ra ta . 

Ma r i tengo che esaur i te queste discus-
sioni, i l disegno di legge, che d 'a l t ra pa r t e 
poi non presenta g rand i difficoltà, pot rà es-
sere presenta to secondo i desideri espressi 
dall 'onorevole De Salvio. 

De Salvio. E ingraz io . 
Presidente. Res ta così approvato il capi-

tolo 75. 
Capitolo 76. S t rada nazionale Randazzo-

Milazzo (Messina), (Legge 30 marzo 1862, nu-
mero 517, S t rada n. 72) l i re 68,740. 

Capitolo 77. Costruzione di pont i a t t ra-
verso i corsi d 'acqua che intersecano la s t rada 
provincia le Messina-Catania (Messina), (Legge 
30 marzo 1862, n. 517. Art icolo 4), per memoria. 

Capitolo 78. S t rada provincia le di l a serie 
da Corleto a Tricar ico (Potenza), (Legge 27 
g iugno 1869, n. ol47. St rada n. 6), l i re 245,000. 

Capitolo 79. St rada provincia le di 2 a serie 
da Belvedere per San t 'Aga ta e Lungro alle 
Sal ine di Lungro (Cosenza), (Legge 27 giugno 
1869, n. 5147. Strada n. 8),' l i re 257,000. 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole Pace. 
Pace. Ho chiesto di par la re per rammen-

ta re al sotto-segretario di Stato pei lavori 
pubbl ic i la s t rada provincia le Belvedere-San-
t 'Aga ta -Lungro . 

Comprendo che lo s tanziamento per que-
sta s t rada non può essere var ia to , perchè lo 
s tanziamento d ipende dal Decreto 15 novem-
bre 1892. 

Però non posso fare a meno di r i ch iamare 
l 'onorevole sot to-segretario di Stato al l 'adem-
pimento della legge 14 g iugno 1891-, 

I n quel la legge è s tabi l i to che. « con al t re 
leggi, sarà, di b iennio in biennio, regolata la 
r ipar t iz ione dei fondi f r a le var ie opere stra-
dal i ordinarie, res t i tuendosi mano a mano a 
ciascuna quel l i che, con essa legge, vengono 
dis t ra t t i , serbando nei lavori l 'ordine di pre-
cedenza s tabi l i to nel la ci tata legge del 30 
dicembre 1888. » 

Ora debbo notare che, appunto, in que-
s t 'u l t ima legge, - nei t re esercizi che vanno 
dal 1889-90 al 1891-92, per questa strada, si 
era s tabi l i ta la somma di 476 mila lire, la 
quale con g l i s tanz iament i d ipendent i dal la 
legge 11 luglio 1891 fu r idot ta a l ire 321,000; 
però non si spese neanche un centesimo di 
questa somma. F ina lmente , con l 'u l t imo stan-
ziamento d ipendente dal Decreto 15 novem-
bre 1882, i l minis t ro ha s tabi l i to 257 mila 
lire. Come si vede, siamo ben lontani dal la 
c i f ra di 476 mila l i re s tabi l i te dal la legge 30 
dicembre 1888. 

Ma dirò anche qualche al t ra cosa. 
Comprendo il pensiero del minis t ro dei 

lavori pubblici , cioè, che non si possa d 'un 
t ra t to provvedere. So anzi che, nel la rela-
zione del b i lancio è scr i t to : che gl i stan-
z iament i d 'oggi tendono a sodisfare gl1' im-
pegn i cont ra t tua l i ; ad eseguire i lavori com-
p lementa r i delle opere già appal ta te , ed in-
fine ad appa l ta re nuovi t ronchi des t ina t i a 
colmare le lacune esis tent i t ra i, t ronchi u l t i -
mati , ed a completare le s t rade in corso di 
costruzione. Ora debbo dire, che tu t to questo 
che è nel la mente del minis t ro non r igua rda 
la s t rada per la quale ho chiesto di par la re ; 
come al t re due s t rade che raccomando al l 'a t-
tenzione del sotto-segretario di Stato. Voglio 
dire le s t rade che sono al n. 109 e 110 del bi-
lancio : la s t rada da Mormanno per Papas idero 
a Scalea; e la s t rada da Rocca Imper ia le allo 
Spir i to Santo di Civita. 

E con somma maravig l ia , che vedo la s t rada 
n. 109 segnata « per memoria »; sono l ament i 
serotini , ma sono l amen t i g ius t i che debbo 
fare ; e che avrei f a t t i a tempo opportuno 
quando si credette di muta re in legge il Decreto 


